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NOTIKUMU KALENDĀRS

MANS NEATLIEKAMAIS UZDEVUMS

Draudzei tu esi vajadzīgs!
Ja esi aktīvs un vēlies piedalīties draudzes ikdienas 
un svētku organizēšanā, apmeklē semināru 
“Es un mana vieta draudzē”, 
vada virsmācītājs Kaspars Simanovičs.
Seminārs palīdzēs labāk saprast, kā Dievs darbojas 
savā Baznīcā un kā katrs var līdzdarboties Viņa 
valstības veidošanā.
Ja vēlies sevi labāk iepazīt, atklāt Dieva dotās garīgās 
dāvanas, spējas un talantus un darboties kā 
brīvprātīgais savā draudzē, apmeklē semināru 
5. un 12. februārī plkst. 9.00–12.00 
Draudzes centrā!
Piesakies pie semināra koordinatores Marikas Viktorovas 
(tālr. 29444888, e-pasts: Marika.Viktorova@yahoo.com).

VISDĀRGĀKĀ PĒRLE
Vecāki un bērni!

Gatavojoties Rīgas Lutera baznīcas 120 gadu jubilejai, 
aicinām iesaistīties pērlīšu radošajā darbnīcā 
“Visdārgākā pērle”, kas notiks 30. janvārī pēc otrā 
dievkalpojuma no 13.30 līdz 16.00 Draudzes centrā. 
Darbnīcā kopīgi mācīsimies veidot pērlīšu piespraudes, 
kas rotās izstādi par mūsu baznīcas vēsturi. 
Izstādes atklāšana notiks 24. februārī 19.30.
Materiāli būs sarūpēti, bet varat arī ielūkoties savās 
“pogu lādītēs” – varbūt kāda sena un skaista poga 
iemirdzēsies kā pērle?

Lūdzam pieteikties laikus, piezvanot 
Ievai – tālr. 28345443 vai 
Anitrai – tālr. 29239449.

Dalība radošajā pērlīšu darbnīcā – 
par jūsu ziedojumu izstādes 
noformēšanai.

Ekumenisks sadraudzības pasākums 
23. janvārī plkst. 13.30 Draudzes centrā Lūgšanu nedēļas par kristiešu 
vienotību ietvaros notiks ekumenisks Rīgas Lutera, Āgenskalna baptistu un 
Sv. Terēzes katoļu draudzes sadraudzības pasākums. Visi mīļi aicināti uz 
sadraudzību, slavēšanu, Rīgas Lutera draudzes jauniešu izrādi “Zvaigznes 
bērns” un grupu diskusijām. Pasākums ilgs aptuveni līdz plkst. 16.00.

Meditāciju vakari pirmdienās
Katru pirmdienu plkst. 19.00 Draudzes centrā notiek meditāciju vakari. 

Bībeles studijas trešdienās
Katru trešdienu plkst. 18.00 Draudzes centrā notiek Bībeles studijas. 

Sadraudzība pēc svētdienas dievkalpojuma
Katru svētdienu pēc otrā dievkalpojuma aicinām uz Draudzes centru sadraudzībā 
pie tējas un kafi jas dalīties iespaidos par dievkalpojumā dzirdēto, par aizvadītās 
nedēļas notikumiem un gaidāmo, par dzīvi draudzē un ārpus tās, satikt mācītājus, 
padomes un pārējos draudzes locekļus. Mīļi gaidīts ikviens – vai radu un draugu 
sabiedrībā, ar ko svētdienās kopā apmeklējat dievkalpojumus, vai viens pats – 
droši nāciet!

27. februārī, baznīcas 120 gadu 
svētku nedēļas ietvaros, tiks iesvētīts 
mūsu jaunais Draudzes centrs. Tas ir 
apliecinājums, ka Dievs savā žēlastībā 

aizvien turpina uzrunāt un pulcināt 
cilvēkus. Viens no Dieva klātbūtnes 

atgādinājumiem ir altāris, un tādam ir 
jābūt arī Draudzes centrā. Ar savām 

lūgšanām un ziedojumiem atbalstīsim 
Draudzes centra altāra izgatavošanu! 

Tam jātop gatavam līdz iesvētīšanas 
dienai.
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FINANSES
Atkārtoti atgādinām: 
IR MAINĪTA ZIEDOJUMU VEIKŠANAS KĀRTĪBA!
Pirms ziedošanas ir jāizvēlas, vai ziedojums paredzēts reliģiskās darbības 
veikšanai vai arī sabiedriskā labuma darbībai. Izvēloties kontu, kurā ieskaitīt 
ziedojumu, vienlaikus tiek izdarīta ziedojuma veida un mērķa izvēle.
1. Ziedojums draudzes reliģiskās darbības veikšanai LIEDZ pretendēt 
uz nodokļu atvieglojumiem. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, dievkalpojumu norisi, 
evaņģelizāciju, sadraudzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi, piemēram, “gadskārtējais ziedojums”, 
        “ziedojums vispārējām vajadzībām”, “ziedojums draudzes nometnei”, 
        “mērķa ziedojums Draudzes centram” u.tml.
 → Šiem mērķiem ziedo: Swedbank kontā – LV55HABA0551008460337
                                    SEB bankas kontā – LV02UNLA0003000701104
2. Ziedojums draudzes sabiedriskā labuma darbībai ĻAUJ izmantot nodokļu atlaides. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, baznīcas ēkas un ērģeļu 
uzturēšanu, Svētdienas skolas darbu, diakonisko palīdzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “ziedojums sabiedriskā labuma darbības veikšanai”.
 → Šiem mērķiem ziedo Swedbank kontā – LV84HABA0551016585796.
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt Draudzes centru: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “mērķa ziedojums Draudzes centram”.
 → Šim mērķim ziedo SEB bankas kontā – LV75UNLA0050003186630.

Draudzes darbs var notikt tikai draudzes 
locekļu ziedojumu dēļ. Tāpat arī mūsu 

Draudzes centrs var tapt, tikai pateicoties 
ziedotajiem līdzekļiem. Kā vienam, tā otram 

darbam svarīgs katrs lats, tāpēc aicinām 
atbalstīt savas garīgās mājas ar ziedojumiem. 

Par mainīto ziedošanas kārtību lasiet arī mūsu 
draudzes mājaslapā un pie ziņojumu dēļa baznīcā. 

Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

Decembris
Draudzes vispārējām vajadzībām saziedoti Ls 34 095, 
bet izdoti Ls 21 750. 
Draudzes centra pabeigšanai saziedoti Ls 18 652, 
bet izdoti Ls 533.

    “Kad Jēzus bija piedzimis Betlēmē, Jūdas ķēniņa Hēroda laikā, redzi, 
gudri vīri no austrumu zemes atnāca uz Jeruzalemi...” (Mt. 2:1)

Iebraucot jebkurā nabadzīgā austrumu zemes ciematā, tūdaļ apkārt saskrien bērni 
vai pat pieaugušie, cerēdami no, viņuprāt, bagātajiem tūristiem saņemt kādas dāva-
nas vai kaut ko lētticīgajiem iebraucējiem dārgi pārdot. Arī Betlēme bija viens no 
ciematiem, kuros ar nepacietību gaidīja un gaida šādus bagātniekus, tā sakot, ķēni-
ņus, kuri tolaik ieradās ar kamieļiem. Ķēniņi no pasaku zemes, kuru somas pilnas 
dāvanu, ķēniņi, brīnumdari, sapņu prinči – tā viņus redzēja Betlēmes bērni un var-
būt ne tikai viņi. Svešinieku ierašanās deva cerības, ļāva sajust citas pasaules garšas 
un kādam tiešām atviegloja dzīvi. 
Sveši viesi nereti spēj ar jaunu skatienu paraudzīties uz pierasto un ikdienišķo. Gud-
rie no austrumu zemes spēja ikdienišķajā bērnā saskatīt jaunu ķēniņu. Evaņģēlijā 
par viņiem gan runāts ļoti skopi. Mums tiek vēstīts, ka viņi bija gudri. Būt gudram 
nozīmē pamanīt to, kam citi paiet garām. Ieskatīties zīmēs, savā intuīcijā, ieklausīties 
iekšējā balsī un tai uzticēties. Būt gudram nozīmē sekot līdzi tam, kas tevī dzimst. 
Atšķirt to no tā, kas mirst. Saredzēt to kā tavas dzīves valdnieku, noteicēju, dzīves 
virzītājspēku. Mēs redzam, ka gudrajos tiek piepildīta kāda ļoti dziļa vēlēšanās. Brī-
dī, kad viņi, nometušies ceļos Jēzus bērna priekšā, to pielūdz, beidzot pēc visu dzīvi 
ilgušā tālā un garā ceļa viņi ir sastapušies ar cerēto, nojausto, debesīs saskatīto. Te 
viņos beidzot dzīvs ir piedzimis tas, ko visu mūžu viņi ir nesuši savās ilgās. Viņu ceļš 
ir mērāms nevis zemes attālumos, bet gan viņi pašu izaugšanā un nobriešanā. Viss, 
kas šajā ceļā viņiem ir palīdzējis, tiek nolikts pie Jēzus kājām. Zelts, vīraks, mirres – 

tas viss viņiem vairs nedos drošību, spēku, atspirgšanu. Toties Jēzum palīdzēs, jo 
jaundzimušajam Dieva Dēlam ir jākļūst par īstu cilvēku, jāiesakņojas cilvēka dzī-
vē, domāšanā, vērtībās. Jēzum ir jākļūst par savējo katram cilvēkam.
Gudrie bija svešinieki. Ar svešādu izskatu, citādu domāšanu, svešu kultūru, sve-
šām vērtībām, kas ir tik ļoti tālas no mūsējām kā zvaigznes no Zemes. Viņi pie-
saka citādu dzīvi. Viņi redz to, ko neviens vēl neredz. Viņi jūt to, ko neviens vēl 
nejūt. To, kā Dievs ienāk šajā pasaulē. Svešs no svešas zemes, pilnīgi citāds un 
atšķirīgs no vairākuma, sagaidīts ar galvu šūpošanu vai pretestību. Dievs ienāk 
šajā neskaitāmu priekšstatu un nosacījumu pasaulē tik tāls un svešs mūsu do-
māšanai, mūsu vērtībām kā zvaigznes no Zemes. 
Taču tikai tad, kad pierastajā un zināmajā ienāk svešais un jaunais, sākas pārmai-
ņas, jauna dzīve un jauns cēliens. Nepazīstamais kļūst pazīstams. Evaņģēlija vēsts 
ir kā gudrie vīri no austrumu zemes. Kad šo vēsti sadzirdam un sākam tapt šīs 
vēsts pārvērsti, mēs piebiedrojamies viņu pulkam, jo arī mūsu dzīves ceļš vēl nav 
galā. Mūsu ticības pieredze tikai vēl tikai top. Ir liels kārdinājums apstāties un 
vairs nemeklēt, apmierināties ar to, kas ir. Taču tieši gudrie vīri no austrumu ze-
mes tam runā pretī. Viņi nāk no zemes, kur viss bija kļuvis skaidrs, zeme un de-
bess vienā sistēmā, vienā shēmā. Tomēr tad, kad tas viss bija sakārtots, viņi kļuva 
nemierīgi. Neapmierināti. Lūk, viena zvaigzne neietilpa nekādos viņu priekšsta-
tos. Un tā vietā, lai censtos to apdzēst vai ignorēt, viņi devās ceļā pretī tam, ko 
zvaigzne rāda. Viņi nonāca pie mērķa. Tas izrādījās jauna ceļa sākums, un par šo 
ceļu tie iepriekš neko pat nezināja. Sākums ceļam uz savām mājām. 

Mācītājs Linards Rozentāls

P R O J E K T K O R I S
AICINĀM pievienoties DZIEDĀTĀJUS (īpaši tenorus un basus) 
draudzes korim uz mūsu draudzes 
120 gadu JUBILEJAS DIEVKALPOJUMU 27. februārī plkst. 10.00.
Vēlamas priekšzināšanas nošu lasīšanā. 
Mēģinājumi notiks otrdienās 19.00–21.00 baznīcas mazajā zālē, 
sākot ar 18. janvāri!

Draudzes mūzikas dzīve
Bērnu ansamblis un ģitāristu ansamblis piedalīsies dievkalpojumā 
23. janvārī plkst. 12.00.
Plašāka informācija par draudzes mūzikas aktualitātēm pie 
Ilzes Sprances (tālr. 29180384; e-pasts: sprance@ml.lv).

Namturības grupa
Kārtējā namturu sapulce 18. janvārī plkst. 18.30 Draudzes centrā. 
Gaidām visus interesentus, it īpaši būvprojektu un būvdarbu vadītājus, 
namdarus, kuri no darba brīvajā laikā veic pienākumus draudzes nekustamo 
īpašumu uzturēšanā. Plašāka informācija pie grupas vadītāja Jāņa Stikāna 
(tālr. 29411371; e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv). 

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Jauns semināru cikls atbalstam pēc šķiršanās
Sestdien, 5. februārī, plkst. 10.00 sāksies jauns četru semināru 
cikls atbalstam pēc šķiršanās. Tas paredzēts, lai palīdzētu pārvarēt 
šķiršanās sāpes un meklēt ceļu, kā dzīvot tālāk un atkal justies 
laimīgiem. 
Semināri notiks 5., 12., 19. un 26. februārī plkst. 10.00 
Draudzes centrā.
Mīļi aicināts ikviens, kuram nepieciešams šāds atbalsts! 
Plašāka informācija pie Nansijas Lundes 
(tālr. 26406256; e-pasts: sirdsmiers@gmail.com).

Mākslas nodarbības
Katru sestdienu plkst. 16.00–17.45 Draudzes centrā draudzes 
brīvprātīgo kalpotāju sarūpēts pārsteigums – mākslas nodarbī-
bas, kurās var apgūt zīmēšanu, gleznošanu, kompozīciju un krāsu 
mācību. 
Plašāka informācija pie Ievas Nagliņas 
(tālr. 26474739; e-pasts: koki7@inbox.lv). 


